

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
МІЖНАРОДНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Кафедра кримінального права, процесу та криміналістики

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Ректор Міжнародного

гуманітарного університету

д.ю.н., професор

Костянтин ГРОМОВЕНКО



серпень 2022 р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА
КОМПЛЕКСНОГО ІСПИТУ
ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ
«ПРАВООХОРОННА ДІЯЛЬНІСТЬ»**

Галузь знань	<u>26 «Цивільна безпека»</u>
Спеціальність	<u>262 «Правоохоронна діяльність»</u>
Назва освітньої програми	<u>Правоохоронна діяльність</u>
Рівень вищої освіти	<u>перший (бакалаврський) рівень</u>

1. МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри кримінального права, процесу та криміналістики протокол № 1 від 12 серпня 2022 року.

Розробники і викладачі <i>(азначаються розробники і викладачі, які викладають дисципліну - посада, наук. ступінь, вчене звання, П.І.Б.)</i>	Контактний тел.	E-mail
д.ю.н., професор Подобний О.О.	067-766-85-19	kafedraKPPK@i.ua

Комплексний іспит зі спеціальності «Правоохоронна діяльність» – це форма державної атестації випускників вищих навчальних закладів з підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» галузі знань 26 «Цивільний захист» зі спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність», є необхідним компонентом професійної підготовки, що слугує виробленню та закріпленню навичок і вмінь практики правозастосування у сфері правоохоронної діяльності.

Комплексний іспит організовується в університеті наприкінці 6-го семестру очного навчання (8-го семестру – заочного) та передбачає оцінювання досягнення результатів навчання, визначених освітньо-професійною програмою «Правоохоронна діяльність». Він проводиться з метою перевірки відповідності якості підготовки здобувачів вищої освіти вимогам цієї освітньо-професійної програми та стандарту відповідної освітньої діяльності згідно із Наказом МОН від 30.04.2020 № 578. При цьому перевіряються як теоретичні знання, так і рівень сформованості визначених компетентностей. До структури комплексного іспиту входить оцінювання компетентностей, досягнень результатів навчання, визначених освітньо-професійною програмою, переважно з таких галузей права як кримінальне, кримінальний процес, адміністративне право.

Здобувач вищої освіти у зазначеній предметній галузі повинен мати сформовану інтегральну компетентність, пов'язану із здатністю вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері правоохоронної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів правоохоронної діяльності і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Під час комплексного іспиту перевіряється наявність у студентів таких **загальних компетентностей**, передбачених ОПП:

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення, критичного, стратегічного, дизайн-мислення.

ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК12. Здатність до активного слухання й storytelling (вміння розповідати).

ЗК13. Здатність оптимально організовувати професійну діяльність у трудовому колективі із забезпеченням резистентності до переживання стресу в умовах воєнного стану.

На комплексному іспиті перевіряються наступні **спеціальні (фахові, предметні) компетентності**:

СК1. Усвідомлення функцій держави, форм реалізації цих функцій, правових основ правоохоронної діяльності; дотримання основних принципів реалізації правоохоронної функції держави.

СК2. Здатність організувати нагляд (контроль) за додержанням вимог законодавства у сфері правоохоронної діяльності.

СК3. Здатність професійно оперувати категоріально-понятійним апаратом права і правоохоронної діяльності.

СК4. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності.

СК5. Здатність самостійно збирати та критично опрацювати, аналізувати та узагальнювати правову інформацію з різних джерел.

СК6. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації.

СК7. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості та суспільства, протидіяти нелегальній (незаконній) міграції, тероризму та торгівлі людьми.

СК8. Здатність ефективно забезпечувати публічну безпеку та порядок.

СК9. Здатність ефективно застосовувати сучасні техніку і технології захисту людини, матеріальних цінностей і суспільних відносин від проявів криміногенної обстановки та обґрунтовувати вибір засобів та систем захисту людини і суспільних відносин.

СК11. Здатність до аналізу та оцінки ризиків що впливають на вчинення адміністративних правопорушень та кримінальних злочинів (проступків).

СК15. Здатність до застосування спеціальної техніки, спеціальних, оперативних та оперативно-технічних засобів, здійснення оперативно-розшукової діяльності.

СК21. Здатність застосовувати техніку і методи подолання ознак бойового стресу та оптимізації стресостійкості у діяльності правоохоронців за напрямками роботи Національної поліції, прикордонної, міграційної і митної служб в умовах воєнного стану.

Таким чином, комплексний іспит повинен дати можливість засвідчитися у досягненні студентами таких передбачених ОПП **програмних результатів навчання:**

РН1. Розуміти історичний, економічний, технологічний і культурний контексти розвитку правоохоронної діяльності.

РН2. Організувати культурний діалог на рівні, необхідному для ефективної професійної діяльності.

РН3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і оцінювати її.

РН5. Розробляти тексти та документи з питань професійної діяльності, вільно спілкуватися українською та іноземною мовами усно і письмово у соціальній і професійній сферах.

РН6. Розуміти принципи і мати навички етичної поведінки, соціально відповідальної та свідомої діяльності у сфері правоохоронної діяльності.

РН7. Здійснювати координацію діяльності суб'єктів забезпечення публічної безпеки і порядку, а також комунікацію з фізичними та юридичними особами з метою своєчасного реагування на кримінальні злочини, адміністративні правопорушення та події.

РН8. Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах для повного та всебічного встановлення необхідних обставин.

РН10. Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.

РН11. Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.

РН13. Знати і розуміти відповідні вимоги законодавства, грамотно оформлювати процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах про адміністративні правопорушення, здійснювати превентивні та примусові поліцейські заходи, а також кваліфікацію адміністративних та кримінальних правопорушень.

РН14. Здійснювати пошук та аналіз новітньої інформації у сфері правоохоронної діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти протягом життя, підвищення професійної майстерності, вивчення та використання передового досвіду у сфері правоохоронної діяльності.

PH16. Застосовувати заходи, спрямовані на усунення загрози життю та здоров'ю фізичних осіб і публічній безпеці, що виникли внаслідок учинення кримінального чи адміністративного правопорушення.

PH17. Використовувати основні методи та засоби забезпечення правопорядку в державі, дотримуватись прав і свобод людини і громадянина, попередження та припинення нелегальної (незаконної) міграції та інших загроз національній безпеці держави (кібербезпеку, економічну та інформаційну безпеку, тощо).

PH18. Застосовувати штатне озброєння підрозділу (вогнепальну зброю, спеціальні засоби, засоби фізичної сили); інформаційні системи, інформаційні технології, технології захисту даних, методи обробки, накопичення та оцінювання інформації, інформаційно-аналітичної роботи, бази даних (в тому числі міжвідомчі та міжнародні), оперативні та оперативно-технічні засоби, здійснення оперативно-розшукової діяльності.

PH21. Організовувати заходи щодо режиму секретності та захисту інформації.

PH22. Вміти оцінювати обстановку, рівень потенційних загроз та викликів, прогнозувати розвиток обстановки, дій правопорушників та злочинців, вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення правопорушень.

Відповідно, в ході навчання здобувачі вищої освіти **мають знати:**

- наукові основи правоохоронної діяльності;
- завдання, систему, правову регламентацію, принципи правоохоронної діяльності;
- порядок здійснення, документального оформлення правоохоронної діяльності;
- засоби забезпечення законності та гарантії дотримання конституційних прав і свобод громадян під час здійснення правоохоронної діяльності;
- систему підрозділів правоохоронних органів, які здійснюють правоохоронну діяльність;
- повноваження, обов'язки працівників правоохоронних органів;
- систему соціально-правового захисту працівників правоохоронних органів та громадян, залучених до виконання завдань по охороні публічного порядку, безпеки та боротьби зі злочинністю;
- порядок та підстави гарантування безпеки осіб, які беруть участь у здійсненні правоохоронної діяльності;
- систему обліків, що застосовуються у правоохоронній діяльності та під час боротьби зі злочинністю, діючі автоматизовані інформаційні системи;
- правову основу й тактику використання сил і засобів правоохоронній діяльності;
- поняття і зміст загальної та спеціальної правоохоронної тактики, види оперативно-тактичних ситуацій;
- сутність і значення системи заходів запобігання кримінальним правопорушенням, напрями запобігання, особливості використання у запобіганні засобів і заходів правоохоронної діяльності;
- порядок здійснення прокурорського нагляду, судового та відомчого контролю за правоохоронною діяльністю;

повинні вміти:

- проводити особисто чи брати участь у здійсненні всіх видів заходів правоохоронної діяльності;
- оформлювати оперативно-службову документацію, що складається під час правоохоронної діяльності;
- застосовувати окремі тактичні прийоми, що використовуються правоохоронними органами під час проведення правоохоронної діяльності;
- використовувати сучасні інформаційні технології та діючі системи обліків у правоохоронній діяльності;
- застосовувати набуті знання, вміння й навички на практиці;
- забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості, суспільства, держави;
- виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють вчиненню кримінальних та адміністративних правопорушень, вживати заходи для їх усунення;
- давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах юридичної діяльності;
- ефективно здійснювати правове виховання;

- ставити професійні завдання та організовувати підлеглих для їх виконання, вміння взяти на себе відповідальність за результати виконання поставлених завдань;
- взаємодіяти з органами виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної діяльності.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ КОМПЛЕКСНОГО ІСПИТУ

Рівень знань оцінюється:

- «відмінно» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та опрацьовувати необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки. Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;

- «добре» В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні термінів, категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;

- «добре» С - від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи, реферату та активність у науково-дослідній роботі;

- «задовільно» D - від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи, рефератів (есе);

- «задовільно» E - від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає необґрунтовані, невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи.

- «незадовільно з можливістю повторного складання» FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу.

- «незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни» F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє навчальним матеріалом.

Перерахунок оцінок зі 100-бальної системи на 4-бальну та на ECTS здійснюється за наступною схемою:

Оцінка за шкалою ECTS	За 100-бальною шкалою	За національною шкалою
A	90 - 100	Відмінно
B	82 - 89	Добре
C	74 - 81	Добре
D	64 - 73	Задовільно
E	60 - 63	Задовільно
FX, F	35 - 59	Незадовільно

ПИТАННЯ КОМПЛЕКСНОГО ІСПИТУ

1. Поняття, мета, система та види покарань.
2. Поняття доказів та їх класифікація. Належність і допустимість доказів.
3. Правова регламентація, види та загальні засади організації проведення негласних слідчих (розшукових) дій
4. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.
5. Поняття та види заходів забезпечення кримінального провадження.
6. Слідчий експеримент: правова регламентація і тактика проведення
7. Поняття, ознаки та класифікація кримінальних правопорушень.
8. Форми закінчення досудового розслідування.
9. Поняття, особливості, зміст та види адміністративно-правових відносин.
10. Загальна кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.
11. Поняття і завдання кримінального процесу.
12. Поняття, завдання, правова основа та принципи діяльності Національної поліції України.
13. Загальна кримінально-правова характеристика військових кримінальних правопорушень.
14. Висновок експерта, його зміст, значення та оцінка.
15. Обшук: правова регламентація і тактика проведення.
16. Виконання спеціального завдання з попередження чи розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної організації.
17. Фіксування кримінального провадження.
18. Пред'явлення особи для впізнання: правова регламентація і тактика проведення
19. Поняття та елементи складу кримінального правопорушення. Види складів кримінального правопорушення.
20. Зупинення і відновлення досудового розслідування.
21. Суб'єкти адміністративно-правових відносин: поняття та види.
22. Поняття судимості, її наслідки строки погашення та зняття.
23. Стадії кримінального процесу, їх загальна характеристика.
24. Поняття, завдання, правова основа та принципи оперативно-розшукової діяльності.
25. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень проти правосуддя.
26. Джерела кримінально-процесуального права України.
27. Права громадян у сфері державного управління: соціально-економічні права; політичні права і свободи; особисті права і свободи.
28. Об'єкт кримінального правопорушення: поняття та види. Предмет кримінального правопорушення та потерпілий.
29. Повідомлення про підозру.
30. Класифікація органів державної виконавчої влади за масштабом діяльності.
31. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочинів проти журналістів.
32. Виклик слідчим, прокурором, суддею. Наслідки неприбуття за викликом
33. Система поліцейських заходів примусу. Спеціальні засоби, що використовуються поліцією.
34. Необхідна та уявна оборона, крайня необхідність.
35. Поняття та зміст повідомлення у кримінальному провадженні.
36. Допит: правова регламентація і тактика проведення.
37. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інших злочинів проти населення.
38. Показання у кримінальному процесі.
39. Поняття та види спеціальних операцій.
40. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень проти громадського порядку та моральності.

41. Підстави для відводу прокурора, слідчого.
42. Поняття, ознаки та види державної служби в Україні.
43. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту
44. Представники потерпілого, цивільного позивача і цивільного відповідача. Їх процесуальне становище у кримінальному процесі.
45. Поняття, принципи та функції державного управління.
46. Експерт виконавця та причетність до кримінального правопорушення.
47. Перекладач, експерт, спеціаліст: їх процесуальне становище у кримінальному процесі.
48. Гарантії законності під час здійснення оперативно-розшукової діяльності.
49. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень проти громадської безпеки.
50. Підозрюваний та обвинувачений: поняття, права та обов'язки.
51. Строки ведення оперативно-розшукових справ та порядок їх закриття.
52. Види співучасників та форми співучасті.
53. Тимчасовий доступ до речей і документів, загальні положення та призначення.
54. Адміністративно-правовий режим надзвичайного та військового стану.
55. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення: суспільно небезпечне діяння, його наслідки, причинний зв'язок та факультативні ознаки.
56. Поняття процесуальних строків. Строки досудового розслідування.
57. Підрозділи, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність.
58. Поняття та види звільнення від покарання та його відбування.
59. Оперативний підрозділ як учасник кримінального провадження.
60. Порядок застосування поліцейським вогнепальної зброї.
61. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інших злочинів проти населення.
62. Прокурор, його функції та повноваження у кримінальному процесі.
63. Види адміністративних процедур: правотворчі (нормотворчі), з надання адміністративних послуг, заохочувальні, внутрішньо-організаційної діяльності, контролю-наглядів, адміністративно-юрисдикційні та ін.
64. Поняття та ознаки суб'єкта кримінального правопорушення. Вік кримінальної відповідальності та ознаки спеціального суб'єкта кримінального правопорушення.
65. Тримання під вартою: поняття та підстави призначення.
66. Система поліції та статус поліцейських, їх основні обов'язки та повноваження.
67. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності.
68. Свідок, його права, обов'язки та відповідальність.
69. Огляд та його види: правова регламентація, тактика проведення.
70. Стадії вчинення кримінального правопорушення.
71. Тимчасове вилучення майна та арешт майна, підстави для призначення.
72. Порядок застосування поліцейським фізичної сили та спеціальних засобів.
73. Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти власності.
74. Запобіжні заходи: види, мета та підстави.
75. Поняття законності і дисципліни у державному управлінні. Способи забезпечення законності й дисципліни у державному управлінні.
76. Поняття і форми вини у кримінальному праві: умисел і його види, необережність та її види.
77. Домашній арешт: поняття та правила призначення.
78. Права та обов'язки підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність.
79. Загальна кримінально-правова характеристика злочинів проти основ національної безпеки.
80. Потерпілий і його процесуальне становище в кримінальному процесі.
81. Підстави для проведення оперативно-розшукової діяльності.
82. Осудність, неосудність та обмежена осудність.
83. Орган досудового розслідування. Керівник органу досудового розслідування.

84. Поняття, мета, система адміністративних стягнень.
85. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень проти життя та здоров'я особи.
86. Захисник, його права та обов'язки. Обов'язкова участь захисника.
87. Система превентивних поліцейських заходів.
88. Поняття та ознаки суб'єктивної сторони кримінального правопорушення.
89. Єдиний реєстр досудових розслідувань: поняття та характеристика.
90. Використання матеріалів оперативно-розшукової діяльності та нагляд за додержанням законів під час її проведення.
91. Обставини, що пом'якшують та обтяжують покарання.
92. Застава: поняття та правила призначення.
93. Стадії провадження у справах про адміністративні проступки. Поняття, завдання та принципи адміністративного судочинства.
94. Загальна кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень проти волі, честі та гідності особи.
95. Заявник, його права та обов'язки.
96. Поняття й класифікація судових експертиз. Система вітчизняних експертних установ.

4. СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

Основна:

1. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник / Є.С. Назимко, С.В. Лосич, Ю.О. Данилевська та ін. / за заг. ред. проф. В.М. Бесчастного та О.М. Джузи. Київ: ВД «Дакор», 2018. 386 с. URL: <http://repo.dli.donetsk.ua/bitstream/123456789/537/1/Kryminalne%20Pravo%20ZagChastyna.pdf>
2. Кримінальне право України. Загальна частина: конспект лекцій / А.А. Вознюк; вступне слово д.ю.н., проф. О. О. Дудорова. К.: Нац. акад. внутр. справ, «Освіта України», 2016. 236 с. URL: <http://elar.naiu.kiev.ua/bitstream/123456789/1685/1/Osnovna%20chastyna.pdf>
3. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за ред. М.І. Мельника, М.І. Хавронюка. 11-те вид., переробл. та допов. Київ: ВД «Дакор», 2019. 1384 с URL: https://dakor.kiev.ua/wp-content/uploads/%D0%9D%D0%9F%D0%9A-%D0%9A%D0%9A_%D0%A5%D0%B0%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BD%D1%8E%D0%BA_11_sayt.pdf
4. Кримінальне право (Загальна частина): навчальний посібник / С.А. Шалгунова, О.С. Скок, Т.В. Шевченко, О.І. Соболев, С.М. Школа, С.А. Риб'янець, Ю.В. Волошина, А.О. Марієнко, В.А. Якушкін; за заг. ред. к.ю.н., доц. С.А. Шалгунової. Херсон: Айлант, 2019. 296 с. URL: <http://er.dduvs.in.ua/bitstream/123456789/3881/1/02>
5. Кримінальне право (Особлива частина) : навч.-метод. посіб. / О.О. Подобний, С.О. Загороднюк. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2021. 214 с. (Серія «Навчально-методичні посібники»).
6. Застосування норм кримінального права: навч.посіб / С.О. Загороднюк, Д.А. Третьяков Одеса: Видавничий дім «Гельветика». 2021. 106 с.
7. Кримінальний процес України у питаннях і відповідях: навч. посіб. / Л.Д. Удалова, М.А. Макаров, Ю.І. Азаров, С.О. Заїка, О.В. Кубарева, О.В. Римарчук, В.В. Рожнова, Д.О. Савицький, А.В. Форостяний, О.Ю. Хабло. Видання 5-те, переробл. і доповн. Київ, 2020. 497 с.
8. Кримінальний процес України: у питаннях і відповідях : навч. посіб. / авт. кол. ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. Т. Г. Фоміної. Харків : ХНУВС, 2021. 300 с.
9. Кримінальний процес: підручник / Р.І. Благута, Ю.В. Гуцуляк, О.М. Дуфенюк та ін.; за заг. ред. А.Я. Хитри, Р.М. Шехавцова, В.В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС, 2019. Ч. 1. 532 с.
10. Кримінальний процесуальний кодекс України з постатейними матеріалами практики Європейського суду з прав людини / уклад.: А.В. Столітній, Ю.Г. Севрук, О.В. Сапін [та ін.] ; за ред. А. В. Столітнього.- 2-ге вид., перероб. та допов. Харків : Право, 2019. 952 с.
11. Кримінальний процесуальний кодекс України: Науково-практичний коментар / Відп. ред.: С.В. Ківалов, С.М. Міщенко, В.Ю. Захарченко. Харків: Одиссей, 2013. 1104 с.

12. Ткачук О.М. Кримінальний та Кримінальний процесуальний кодекси : пост. покажч. правових позицій Верховного Суду Великої Палати та Касаційного кримінального суду (практика 2018 року) : [зб. судової практики] Харків : Право, 2019. 252 с.

13. Подобний О. О., Мудрак І. В. Особливі порядки кримінального провадження: навчально-методичний посібник. Одеса : Фенікс, 2018. 236 с.

14. Подобний О. О. Оперативно-розшукова діяльність у виявленні та розслідуванні злочинів: теорія, історія і сучасна практика : навч.-метод. посібник. – Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2021. 258 с.

15. Адміністративне право України : навч.-метод. посіб. 8-те вид., переробл. та допов. / С.В. Ківалов, Л.Р. Біла-Гіунова, К.В. Бондаренко. Одеса : Фенікс, 2015. 354 с.

Додаткова:

16. Водько М.П., Подобний О.О. Правові та організаційні засади боротьби з організованою злочинністю в Україні: монографія. Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2021. 208 с. URL: <https://hdl.handle.net/11300/16179>

17. Подобний О. О., Пасечник М. Л. Доводи на користь віднесення слідчої таємниці до засад кримінального провадження. Юридичний бюлетень. 2018. № 8. С. 399-404.

18. ПОДОВНИЙ О., VASHCHUK O., MUDRAK I. Compensation of damages to victim of criminal offence under Criminal Procedure Code of Ukraine. Juridical Tribune. Volume 9, Issue 2, June 2019. P. 377-391.

19. Подобний О. О., Пасечник М. Л. Організаційні заходи забезпечення слідчої таємниці, пов'язані зі створенням слідчо-оперативних груп. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Юриспруденція. Збірник наукових праць. 2020. Випуск 45. С. 136-139.

20. Подобний О. О., Бельський Р. О. Наукова розробленість проблеми використання конфіденційного співробітництва на досудовому слідстві. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Юриспруденція. Збірник наукових праць. 2021. Випуск 49. С. 152-155.

21. Подобний О. О., Слатвінська В.М. Основні завдання інформатизації правоохоронної діяльності. Юридичний науковий електронний журнал. № 9. 2021. С. 180-182. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2021-9/43>

22. Подобний О. О., Слатвінська В.М. Наукова розробленість проблеми особистої безпеки правоохоронця та перспективи її подальшого дослідження. Юридичний науковий електронний журнал. № 12. 2021. С. 440-442. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2021-12/112> URL: http://www.lsej.org.ua/12_2021/113.pdf

23. Подобний О.О., Слатвінська В.М. Діпфейк в контексті Декларації про майбутнє інтернету. Юридичний науковий електронний журнал. № 5. 2022. С. 594-596. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2022-5/142> URL: http://www.lsej.org.ua/5_2022/142.pdf

Нормативно-правові акти

24. Конституція України прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 16. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua>

25. Кримінальний кодекс України : закон України від 05. 04. 2001 р. № 2341-III. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>

26. Кримінальний процесуальний кодекс України : закон України від 13.04.2012 URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>

27. Кодекс України про адміністративні правопорушення. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua>

28. Кодекс адміністративного судочинства України : Закон України від 06.07.2005 р. № 2747-IV. URL: <http://zakon.rada.gov.ua>

29. Про адміністративні послуги: Закон України від 06 вересня 2012 р. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua>

30. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю : закон України від 30. 06. 1993 року №3341-XII URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>

31. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів : закон України від 23. 12. 1993 р. № 3781-XII URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>

32. Про державну охорону органів державної влади та посадових осіб : закон України від 04. 03. 1998 р. № 160/98-ВР URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>

33. Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві : закон України від 23 грудня 1993 р. № 3782-XII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
34. Про запобігання корупції : закон України 14 жовтня 2014 року № 1700-VII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
35. Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, прекурсорів та зловживання ними : закон України від 15.02.1995 № 62/95-ВР. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
36. Про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори: : закон України від 15 лютого 1995 року № 60/95-ВР. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
37. Про ратифікацію Конвенції Організації Об'єднаних Націй проти транснаціональної організованої злочинності та протоколів, що її доповнюють (Протоколу про попередження і припинення торгівлі людьми, особливо жінками і дітьми, і покарання за неї і Протоколу проти незаконного ввозу мігрантів по суші, морю і повітряю) : Закон України від 4 лютого 2004 року № 1433-IV. *Відомості Верховної Ради України*. 2004. № 19. Ст. 263.
38. Про розвідувальні органи України : закон України від 22 березня 2001 р. № 2331-III. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2331-14>
39. Про Національне антикорупційне бюро України : закон України від 14.10.2014 № 1698-VII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
40. Про правовий статус осіб, зниклих безвісті : закон України від 12.07.2018 № 2505-VIII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
41. Про адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення волі: Закон України від 20 грудня 1994 р. 264/94-ВР / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
42. Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей: Закон України від 24 січня 1995 р. 20/95-ВР / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
43. Про Уповноваженого Верховної Ради з прав людини: Закон України від 23 грудня 1997 р. 776/97-ВР / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
44. Про правовий режим надзвичайного стану: Закон України від 16 березня 2000 р. 1550-III / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
45. Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону: Закон України від 22 червня 2000 р. 1835-III / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
46. Про запобігання та протидію домашньому насильству: Закон України від 7 грудня 2017 року № 2229-VIII / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
47. Про соціальну адаптацію осіб, які відбувають чи відбули покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк: Закон України від 17 березня 2011 р. № 3160-VI / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
48. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жовтня 2014 р № 1700-VII / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
49. Про контррозвідувальну діяльність : закон України від 26. 12. 2002р. № 374-IV. URL: : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/374-15>
50. Про звернення громадян: Закон України від 02 жовтня 1996 р. 393/96-ВР / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
51. Про службу безпеки України : закон України від 25. 03. 1992 р. № 2229-XII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
52. Про інформацію : закон України від 02. 10. 1992 р. № 2657-XII. URL: : <http://zakon1.rada.gov.ua>
53. Про державну таємницю : закон України від 21. 01. 1994 р. № 3855-XII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
54. Про місцеві державні адміністрації : Закон України від 09.04.1999 р. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua>
55. Про оперативно-розшукову діяльність : закон України від 18. 02. 1992 р. № 2135-XII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
56. Про Державну прикордонну службу : закон України від 03. 04. 2003 р. № 661-IV. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
57. Про Прокуратуру : закон України від 14. 10. 2014 р. № 1697-VII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>

58. Про Національну поліцію : закон України від 02.07.2015 р. № 580-VIII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
59. Про судоустрій і статус суддів : закон України від 02.06.2016 № 1402-VIII. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
60. Про Службу зовнішньої розвідки України : закон України від 01.12.2005 № 3160-IV. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
61. Декларація про захист усіх осіб від тортур та інших жорстоких, нелюдських чи принижуючих гідність видів поведіння та покарання: резолюція 3452 (XXX) Генеральної Асамблеї ООН від 9 грудня 1975 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
62. Декларація про поліцію: резолюція Парламентської асамблеї Ради Європи № 690 (1979) від 8 травня 1979 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
63. Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижує гідність, поведінню чи покаранню: Рада Європи 28 листопада 1987 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
64. Європейський кодекс поліцейської етики: рекомендація Rec. (2001) 10 прийнята Комітетом міністрів Ради Європи 19 вересня 2001 р.
65. Загальна декларація прав людини: прийнята Резолюцією 217 А (III) Генеральної Асамблеї ООН 10 грудня 1948 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
66. Кодекс поведінки посадових осіб у підтриманні правопорядку: Резолюція 34/169 Генеральної Асамблеї ООН від 17 грудня 1979 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
67. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод: ратифіковано Законом від 17.07.97 № 475/97-ВР / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
68. Конвенція проти тортур та інших жорстоких, нелюдських чи принижуючих гідність видів поведіння та покарання: резолюція Генеральної асамблеї ООН від 10 грудня 1984 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
69. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права: прийнятий 240 Резолюцією 2200 А (XXI) Генеральної Асамблеї ООН 16 грудня 1966 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
70. Про Єдиний реєстр досудових розслідувань: Наказ Генеральної прокуратури України від 17 серпня 2012 року № 69. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
71. Про затвердження Загальних правил поведінки державного службовця : Наказ Голодержслужба України від 04.08.2010 № 214. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua>
72. Про затвердження Інструкції з організації взаємодії органів досудового розслідування з іншими органами та підрозділами Національної поліції України в запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуванні: Наказ МВС України від 07.07.2017 № 575. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua>
73. Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції: Наказ МВС України від 28.07.2017 № 650 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
74. Про затвердження Інструкції з організації реагування на заяви і повідомлення про кримінальні, адміністративні правопорушення або події та оперативного інформування в органах (підрозділах) Національної поліції України: Наказ МВС України від 27.04.2020 № 357. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0443-20#Text>
75. Про затвердження Інструкції з оформлення матеріалів про адміністративні правопорушення в органах поліції: Наказ МВС України від 6 листопада 2015 р. № 1376 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
76. Про затвердження Інструкції із заходів безпеки при поведінні зі зброєю: Наказ МВС України від 1 лютого 2016 р. № 70 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
77. Про затвердження Інструкції про організацію здійснення адміністративного нагляду за особами, звільненими з місць позбавлення волі: Наказ МВС України, Державного департаменту з питань виконання покарань від 4 листопада 2003 р. №1303/203 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>
78. Про затвердження Інструкції про організацію проведення негласних слідчих (розшукових) дій та використання їх результатів у кримінальному провадженні: Наказ Генеральної прокуратури України, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Адміністрації Державної прикордонної служби України, Міністерства фінансів

України, Міністерства юстиції України від 16.11.2012 № 114/1042/516/1199/936/1687/5. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/v0114900-12>

79. Про затвердження Інструкції про порядок ведення єдиного обліку в органах поліції заяв і повідомлень про вчинені кримінальні правопорушення та інші події: Наказ МВС України від 6 листопада 2015 р. № 1377 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

80. Про затвердження Інструкції про порядок взаємодії між Державною службою України з надзвичайних ситуацій, Національною поліцією України та Національною гвардією України у сфері запобігання і реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та небезпечні події: Наказ МВС України від 22 серпня 2016 р. № 859 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

81. Про затвердження Інструкції про умови та порядок придбання, зберігання, обліку, використання та застосування пристроїв для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами несмертельної дії, та зазначених патронів поліцейськими, особами, звільненими зі служби в поліції, а також колишніми працівниками міліції: Наказ МВС України від 29 березня 2016 р. № 223 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

82. Про затвердження Інструкції щодо порядку взаємодії структурних підрозділів, відповідальних за реалізацію державної політики щодо попередження насильства в сім'ї, служб у справах дітей, центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді та відповідних підрозділів органів внутрішніх справ з питань здійснення заходів з попередження насильства в сім'ї: Наказ Міністерства молоді та спорту України, МВС України № 3131/386 від 07 вересня 2009 р. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

83. Про затвердження Національної стратегії у сфері прав людини: Указ Президента України від 25 серпня 2015 р. № 501/2015 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

84. Про затвердження Положення з організації перевірки рівня фізичної підготовленості кандидатів до вступу на службу в Національну поліцію України: Наказ МВС України від 9 лютого 2016 р. № 90 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

85. Про затвердження Положення про Департамент карного розшуку Міністерства внутрішніх справ України: Наказ МВС України від 11 червня 2015 року N 687. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/MVS594>

86. Про затвердження Положення про дозвільну систему: Постанова Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 1992 р. № 576 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

87. Про затвердження Положення про інформаційно-телекомунікаційну систему «Інформаційний портал Національної поліції України»: Наказ МВС України від 03.08.2017 № 676. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1059-17#Text>

88. Про затвердження Положення про організацію первинної професійної підготовки поліцейських, яких вперше прийнято на службу в поліції: Наказ МВС України від 16 лютого 2016 р. № 105 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

89. Про затвердження Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України: Наказ МВС України від 26 січня 2016 р. № 50 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

90. Про затвердження Положення про патрульну службу МВС: Наказ МВС України від 2 липня 2015 р. № 796 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

91. Про затвердження Положення про підрозділи поліції особливого призначення «Корпус оперативно-раптової дії»: Наказ МВС України 26.11.2018 № 958 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

92. Про затвердження Порядку ведення єдиного обліку в органах (підрозділах) поліції заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення та інші події: Наказ МВС України від 08.02.2019 № 100. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0223-19#n7>

93. Про затвердження Порядку взаємодії суб'єктів соціального патронажу звільнених осіб: наказ Міністерства внутрішніх справ, МОЗ, МВС Міністерства соціальної політики України від 7 листопада 2011 р. № 429/831/769/3279/5 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

94. Про затвердження Порядку взаємодії установ виконання покарань та суб'єктів соціального патронажу під час підготовки до звільнення осіб, які відбувають покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк: Наказ Міністерства юстиції України, Міністерства соціальної політики України, Міністерства освіти і науки, молоді та спорту

України, Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства внутрішніх справ України від 28 березня 2012 р. № 478/5/180/375/212/258 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

95. Про затвердження Порядку організації взаємодії Національної гвардії України та Національної поліції України під час забезпечення (охорони) публічної (громадської) безпеки і порядку: Наказ МВС України від 10 серпня 2016 р. № 773 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

96. Про затвердження Порядку присвоєння спеціальних звань поліції та позбавлення спеціальних звань: Наказ МВС України від 12 березня 2016 р. № 177 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

97. Про затвердження Правил внутрішнього розпорядку установ виконання покарань: Наказ Міністерство юстиції України від 28.08.2018 № 2823/5. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

98. Про затвердження Правил етичної поведінки державних службовців : Постанова Кабінету Міністрів України від 11.02.2016 № 65. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua>

99. Про затвердження Правил етичної поведінки поліцейських: Наказ МВС України від 9 листопада 2016 № 1179 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>

100. Про організацію службової діяльності поліції охорони з питань забезпечення фізичної охорони об'єктів: Наказ МВС України від 07.07.2017 № 577 / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua>.

Інтернет-ресурси

http://portal.rada.gov.ua	Офіційний веб-сайт Верховної Ради України
http://www.kmu.gov.ua	Урядовий портал України
http://partnerstvo.com.ua/	Закони України
http://www.uapravo.net/	Законодавство України
http://pravoznavec.com.ua	Правознавець: Електронна бібліотека юридичної літератури
http://www.urist.in.ua/	Український юридичний форум
http://yurist-online.com/uslugi/yuristam/knigi/	Книги та підручники з права України

Гарант освітньої програми
д.ю.н., професор



Олександр ПОДОБНИЙ